

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

№ 29 (38)
II год издания.

ОРГАН Суоярвского РК КП(б) и
Райсовета депутат. труд. КФССР.

Вторник, 1 мая 1945 г. Цена 15 коп.

Адрес редакции: г. Суоярви, ул. Ленина д. № 10.

1-е МАЯ

День Первого Мая стал международным революционным праздником рабочего класса еще с прошлого столетия.

В этот день рабочий класс, как писал Ленин — „делает смор своим силам и сплачивается для новой, неустанной, непреклонной борьбы за свободу, равенство и братство“.

В Советском Союзе Первое Мая — праздник победившего социализма, день демонстрации солидарности советского народа с международным пролетариатом.

Наша страна и все свободлюбивые народы мира переживают сейчас незабываемые дни.

По всему фронту развернулось могучее наступление Красной Армии, которая без устали гонит вражеские полчища на запад, уничтожая его живую силу и технику. Идут жаркие бои в центре фашистской Германии — в Берлине.

Воодушевленный героическими победами Красной армии советский народ встречает Первое Мая 1945 г. с небывалым патриотизмом.

Вместе с Красной Армией, всемерно поддерживая ее трудом, добывают победу героические советские рабочие, крестьяне и советская интеллигенция.

Немалую помощь Красной Армии в дни войны оказали и трудящиеся нашей Карело-Финской республики. Железнодорожники Кировской магистрали обеспечили бесперебойное снабжение фронта всем необходимым. Рабочие лесозаготовок снабжали топливом транспорт и предприятия. Колхозники и рыбаки с честью выполняли свои обязательства

перед Родиной и фронтом. „Все для фронта!“ Под таким лозунгом трудились и трудятся рабочие, колхозники, интеллигенция республики.

Трудящиеся Суоярвского района сдали в фонд Красной Армии 162,5 тонны хлеба. Полностью засыпаны семена зерновых в колхозах района.

В районе восстановлены леспромхоз, пять совхозов, три колхоза, семь школ и др.

Но перед нами стоят еще большие задачи — выполнить план лесозаготовок 1945 года, по-большевистски провести весенний сев в наикратчайшие сроки и на высоком агротехническом уровне, провести полностью заселение района, для чего организовать хорошую встречу прибывающему эвакуированному населению, восстановить жилищно-коммунальное хозяйство, бумажно-картонную фабрику и лесозаводы, организовать бесперебойную работу железнодорожного транспорта.

Война с гитлеровской Германией подходит к завершающему победному концу. Красная Армия вместе с армиями наших союзников все теснее сжимает в железных тисках берлогу фашистского зверя.

„Полная победа над немцами теперь уже близка, — говорит товарищ Сталин. — Но победа никогда не приходит сама, — она добывается в тяжелых боях и в упорном труде“.

Усилим наше напряжение в труде, отдадим все силы на восстановление хозяйства, на помощь героическим воинам Красной Армии!

Да здравствует 1-е Мая — день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для борьбы за полный разгром гитлеровской Германии!

Слава советским войскам, водрузившим знамя победы над Берлином!

(Из призывов ЦК ВКП(б).)

Забота о детях и матерях

В целях увеличения материальной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, поощрения многодетных и усиления охраны материнства и детства Президиумом Верховного Совета СССР издан Указ от 8 июля 1944 года.

После освобождения нашего района от финских захватчиков районным отделом госпособия выплачено единовременного пособия семи многодетным и одиноким матерям 9200 рублей, в детские сады устроено 123 ребенка и в интернаты 84 ребенка. Выдано детям 700 продовольственных пайков и 100 единовременных продовольственных пайков сиротам и многодетным матерям. 67 многодетных матерей получили единовременную помощь в сумме 7837 рублей.

Указом Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР от 30 марта 1945 г. награждена Орденом **„МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА“** II степени Черноусова Анна Артемьевна — работница совхоза № 2 Сегежского бумкомбината. Медалью **„МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА“** I-й степени награждены Закирова Бодрикамалия Габдрешитовна, Зарипова Тайба Билаловна — колхозницы колхоза „Красный боец“ и Макарова Устинья Михайловна — домохозяйка г. Суоярви. Медалью **„МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА“** II-й степени награждены Киселева Ирина Иосифовна — работница совхоза № 2 Сегежского бумкомбината, Мальцева Екатерина Гавриловна — служащая Суоярвской бумажно-картонной фабрики. Всего к награждению представлено 14 многодетных матерей. **В. Миккоев.**

БУДУ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Работаю я старшим осмотрщиком вагонов. Моя смена состоит из трех человек. Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, мы взяли обязательство в свободное от работы время сделать 5000 гвоздей, 300 рессорных чек, 2000 электродов и свое обязательство мы выполнили на 200 процентов.

Наша смена по осмотру и отправлению поездов, а также по реставрации старых частей по пункту осмотра идет передовой не имея брака в работе.

Кроме основной работы я выполняю общественные поручения. Являюсь профгруппоргом и за короткий период времени я охватила всех рабочих технического пункта осмотра членом в профсоюз и провожу среди рабочих агитационно-массовую работу. Молодые рабочие т.т. Тытынок и Евдокимов сначала работали с холодком, но я добилась, что они стали выполнять дневную норму на 200 процентов.

За хорошие результаты в работе ко дню 8 марта меня наградили значком „Отличник-вагонник“. Я высоко ценю эту награду и встречая день 1-е Мая я даю слово, что буду работать еще лучше и добьюсь, чтобы наша смена и в дальнейшем была передовой.

В. Головина.

Старший осмоторщик вагонов технического пункта осмотра ст. Суоярви.

Колхозы обеспечены семенами

Колхозы нашего района полностью обеспечены семенами зерновых культур. Сейчас три колхоза получили 43 тонны семенного картофеля.

Для сверхпланового посева 12,5 га колхозы получили хорошего высококачественного семенного гороха в количестве 1937 килограмм.

Е. Матросова.

ГОД НАЗАД (Воспоминания подпольщика)

Год тому назад на территории двух третей нашей Карело-Финской республики нашу священную землю топтал грязный сапог финских лахтарей, разбойников с большой дороги и лакеев Гитлера.

В трудных условиях пришлось встречать 1-е Мая советским гражданам находившимся на территории временно оккупированной Беллофинляндии. Тысячи мирных граждан и советских военнопленных томилась за колючей проволокой в концентрационных лагерях. Не было радости на лицах этих людей, но в душе они радовались. Они знали, что Красная Армия освободит их от фашистского рабства, да знали об этом и сами финские белогвардейцы, что день раслаты для них приближается. Об этом писалось в подпольных листовках, которые раздавались советскому населению в деревнях и концентрационных лагерях.

Большую работу провели шелтозерские подпольщики по подготовке к 1-му Мая в 1944 году. В апреле подпольный РК КП(б) провел инструктаж со всеми подпольщиками и снабдил их литературой. Основной задачей подпольщиков было — провести беседы среди населения и распространить советскую литературу. С заданиями подпольного РК КП(б) подпольщики выехали в Петрозаводск, Вознесенье и другие населенные пункты.

Много первомайских листовок и брошюр было распространено среди населения Шелтозерского района.

Когда попадали листовки в руки финских полицейских они устанавливали слежку за каждым жителем Шелтозера. Но это не помогало, они вынуждены были сгонять всех жителей на сходку и предлагать большие деньги за то, чтобы выдали партизан-под-

польщиков в руки белофинских палачей, но среди советского населения не находилось предателей. Финны угрожали расстрелами, выселением всего населения района, но ничто не помогало, подпольщики усиливали массово-разъяснительную работу среди советского населения.

В апреле белофинны стали строить укрепления в Шелтозере и согнали сюда советских граждан со всего района. Надо было снабдить их первомайской литературой. Задача нелегкая, так как все время ходят полицейские не отводя глаз от работающих, но не могли уследить лахтари. Секретарь подпольного райкома комсомола Леша Николаев ночью разбросал по траншеям листовки, брошюры и приказ товарища Сталина № 70. Придя на работу утром советские граждане с жадностью схватывали эти листовки и прятали у себя за пазухой, чтобы вечером дома прочитать их.

В доме, где находился подпольный центр в день 1-го Мая чувствовалось оживление. Много молодежи заходило в этот дом. В хлеву была подпольная радиостанция, где они слушали первомайскую трансляцию из Москвы. Одни слушали и расходились по разным направлениям деревни, а на их место приходили другие, чтобы послушать Москву. Так продолжалось целый день 1-го Мая 1944 года.

Сегодня подпольщики Шелтозера встречают день 1-е Мая в разных концах нашей родины. Одни сражаются на фронтах Отечественной войны, добивают ненавистного врага в его собственной берлоге — в центре Германии, а другие работают в тылу и помогают своим честным трудом в деле окончательного разгрома фашизма.

А. Тучин.

Зам. председателя Исполкома Райсовета.

Ответственный редактор А. ГАШЕВА.